

Грязный бизнес в Битцевском лесу

Чтобы спасти планету, должны объединиться правительства всех стран. Но, к сожалению, нынешнее российское правительство пока способствует лишь разрушению природы. Вырубки, застройки, захламление промышленными и бытовыми отходами – всё это, увы, не редкость. За примерами далеко ходить не нужно: одна из наиболее ужасающих московских свалок находится на особо охраняемой природной территории – в Битцевском лесу, в районе Чертаново Южное.

В апреле этого года московские активисты от КПРФ, обследовав лес, обнаружили множество бытовых, промышленных и строительных отходов, которые валялись и гнили прямо посреди леса. Однако попытки снять окружающее безобразие ни к чему не привели: тут же появился бородатый гражданин и в самых недвусмысленных выражениях потребовал прекратить съёмку, даже замахнулся на активистов большим камнем. Впоследствии стало из-

вестно, что этот гражданин торгует разбитыми и ржавыми запчастями автомобилей, которые сваливают неподалёку, и, арендуя участок леса, несёт ответственность за его захламление. Конечно, ему невыгодно, чтобы информация о свалке попала в СМИ и органы государственной власти.

Этот пример – лишь один из многих. Участники общественного движения «Сохраним Битцевский Лес» вспоминают, как два года назад во время субботника обнаружили посреди лесной чащи три огромных свалки. Большая территория была битком забита бытовыми отходами, банками, склянками, бутылками всех мастей, кусками пластмассы, дерева, железа, всевозможной трухой, рваными тряпками, остатками еды. По всему этому бегали крысы, среди отходов лежали трупы кошек и собак.

Как отмечают местные жители, уже несколько лет это место пребывает в полном запустении. Сюда время от времени приезжают машины, которые сбрасывают строительный мусор и бытовые отходы. Эта территория постоянно переходит из рук в руки, и толком непонятно, кому она принадлежит. Никто не может или не хочет взять ответственность за этот бардак! Зато на расстоянии до 50 метров от свалок установлены стелы, на которых написано: «Битцевский лес. Особо охраняемая природная территория. Не мусорить».

25 мая 2021 года депутат Мосгордумы от КПРФ Любовь Никитина направила официальные запросы префекту ЮАО Москвы Алексею Чельшеву и в Департамент природопользования и охраны окружающей среды (ДПиООС). Она потребовала властей немедленно убрать свалку.

31 мая депутат получила ответ из Департамента природопользования. Ей сообщили, что ранее данная территория была занята военными городками и находилась в ведении Министерства обороны Российской Федерации. В настоящее время правительством Москвы совместно с МО РФ прорабатывается вопрос о передаче части указанной территории в собственность города Москвы. Так что территория, на которой расположена свалка, как бы зависла между городом и Министерством обороны и никому чётко не принадлежит.



23 июня префект Чельшев отметил, что земельный участок является особо охраняемой природной территорией регионального значения «Битцевский лес». То есть данная свалка относится не к воинской части, а к городу Москва!

Активисты также направили запрос председателю комиссии по экологической политике Мосгордумы депутату Соловьёву, подробно описав все обстоятельства существования свалок и незаконной хозяйственной деятельности в Битцевском лесу. Соловьёв ответил, что им были направлены обращения в префектуру ЮАО и ЮЗАО, в ОАТИ, а также в Роспотребнадзор.

Из Госинспекции по недвижимости пришёл ответ, кому же всё-таки принадлежит территория, на которой находится свалка. Как выяснилось, одиннадцать строениями, земельно-правовые отношения на которые не оформлены,

владеет фирма ООО «Лонгфорд Инвестментс». Она сдаёт эти здания в аренду сторонним лицам без предоставления права пользования земельным участком. Однако арендаторы бесконтрольно занимают земельные участки возле строений, принадлежащих данной организации, и возле объектов недвижимости, не принадлежащих фирме «Лонгфорд». То есть какие-то фирмочки просто нелегально используют землю и здания, непонятно кому платя аренду, и занимаются нелегальным бизнесом!

Компания «Лонгфорд» уже дважды была привлечена к административной ответственности со стороны префектуры. Однако, несмотря на все предписания органов исполнительной власти, «Лонгфорд» и его арендаторы продолжают использовать чужие земельные участки и здания, загрязняя лес и извлекать из этого прибыль.



Раскулачивание от «знатока»

Как говорил Чарльз Колтон, автор сборника афоризмов, если вы крадёте у современников, вас обругают за плагиат, а если у древних – похвалят за эрудицию. Если задаться вопросом, кто в современной России самый большой эрудит, одним из первых на ум, скорее всего, придёт интеллектуал Анатолий Вассерман, ныне депутат «Справедливой России».

Чтобы победить коррупцию, нужно думать как коррупция – и Анатолий Александрович, не мудрствуя лукаво, предложил вернуть тот недолгий, но мрачный исторический период, когда зажиточных крестьян лишали земли и всех средств производства. Что характерно, богачами он посчитал отнюдь не олигархов, у которых, возможно, и не помешало бы отобрать излишки, а представителей среднего класса, имеющих наличные средства свыше миллиона рублей.

Депутат-эрудит придумал следующий вариант борьбы с коррупцией: внести поправки в Уголовный кодекс, прописав там новую статью – 187.1 под названием «неправомерный оборот денежных средств». Она обяжет налоговых резидентов России, которые обзавелись наличными в рублях

или валюте на сумму более миллиона рублей, в течение недели сообщать о появлении этих средств в налоговый орган, а также объяснять их происхождение. В случае уклонения от этого требования нарушителям будет грозить конфискация и штраф, в два раза превышающий сумму хранимых средств. В материалах к законопроекту уточняется, что норма должна действовать для налоговых резидентов, которые не позднее недели со дня появления крупных денежных сумм должны будут уведомить налоговый орган по месту своего учёта об их наличии по форме, утверждённой ФНС. Идея с уведомлением налоговиков особенно прекрасна.

Как будет проходить проверка – вопрос не менее интересный. С одной стороны, современные россияне, как правило, хранят деньги в сберегательных банках. С другой – доверия к этим банкам всё меньше и меньше. Достаточно и тех россиян, в особенности пожилых, у кого деньги по старинке лежат в тумбочке. И что делать с ними? Проводить обыск в каждой квартире? Да уж, демократично.

И это предлагает Вассерман, человек, обещавший бороться за отмену пенсион-

ной реформы? Хотя обещанного, как известно, три года ждут, а обещанного кандидатом в депутаты – и подавно. По факту единственное, что сделал Анатолий Александрович в рамках этой борьбы – проголосовал против неё, когда рассматривались законопроекты об этом вопросе. Никаких ярких выступлений против пенсионной реформы, никаких сборов подписей с его стороны нет, как нет и работы с избирателями. В основном Вассерман как депутат Госдумы известен своими высказываниями о том, что ему не хочется рано вставать на работу. Но тут ситуация примерно такая же, как с Дмитрием Медведевым: можно сколько угодно ему умиляться и растаскивать цитаты на мемы, пока он не предложит что-нибудь совсем не умильное: в первом случае вернуть смертную казнь, во втором – раскулачивание.

Сам Вассерман, однако же, считает, что его мера – отнюдь не безумие, а очень даже эффективный инструмент борьбы с коррупцией и финансированием экстремистской деятельности. По его словам, большие суммы наличных на хранении у граждан часто появляются в результате деятельности в теневом секторе экономики.

Простите, это миллион-то большая сумма? Не очень верится, что какой-нибудь гражданин, хранящий в тумбочке означенную сумму в надежде подкупить ещё немного и купить наконец однушку в хрущёвке – главная причина коррупции. Наверняка в декларациях чиновников и депутатов, если их обнародовать, можно обнаружить гораздо больше интересных подробностей, чем под матрасами «зажиточных крестьян». Но публиковать декларации пока решила только КПРФ, остальным партиям такой вариант не импонирует. Так что к предложению Вассермана имеется очень характерная сноска: госслужащих, членов «Единой России», депутатов и других авторитетных людей новые поправки касаться не будут. Такая вот незадача.

Инициативу Вассермана поддержали не все. Например, зампред комитета Госдумы по финансовому рынку Олег Савченко относится к ней отрицательно. «Это право граждан – выбирать, как пользоваться средствами, с которых уплачены налоги», – объяснил он. Но зато сам председатель этого комитета ГД, Анатолий Аксаков, сообщил, что предложение депутата будет всесторонне рассматриваться. Так что верим, конечно, в лучшее, но готовимся по привычке к худшему.

Александра Смирнова

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА
МОСКВА**

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1152-23

Подписано в печать 24 апреля 2023 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00